

FILOSOFIA BARATA

Busot, mansión regia

Hoy, día doce de Enero de Enero de 1.929 a las cuatro de la tarde, mejor dicho a las diez y seis horas, varios «chicos» de la Prensa, y otros que son matos toman café helado! como si estuviéramos en pleno mes de Agosto, en la deliciosa terraza de nuestra casa, léase Asociación, y nadie se pasma ni se espanta de que el café helado, el nateado y otros sorbos es campean sobre las coquetonas mesitas, para que sibaríticamente pasen al estómago de estos envidiables jóvenes que a cuerpo gentil gozan y disfrutan lo mismo que si en el interior de sus cuerpos inquietos y arrogante, sintieran los ardores de un fuego devastador.

La charla, siempre amena y regocijante de estos camaradas amantísimos de su sin igual «Casa de la Primavera» recae sobre la salud del Soberano de Inglaterra, haciendo votos por su pronto y total restablecimiento, y en este plan, de admirable tertulia, a discusión sale el artículo, muy bien concebido, publicado en nuestro querido colega «La Voz de Levante» y comentado, cual merecía por el no menos y alicantísimo «El Tiempo» sobre si Busot sería el sitio único que el Rey Jorge de Inglaterra eligiera para reponer su quebrantada lud.

Cuanto comentarios se hacen sobre el particular, a pesar del sorbete que ingieren, llevan el calor del más noble y puro entusiasmo, y ello me hace filosofar, y pensar seriamente, que estos «chicos» de la Prensa son el mismísimo demonio, para tener ideas, pero ideas llenas de patriotismo y justificadísimo entusiasmo.

FELIZ INICIATIVA

Coronas de Santidad

Miguel de Zarraga, desde Nueva York, insiste en su campaña de pedir que se forme el expediente de canonización de Isabel la Católica. La idea es simpática, más todavía porque la iniciativa de esa idea partió de una dama de sangre hispana, doña Mercedes Sainz de Viçuña. Más simpática porque se trata de elevar a los altares a una de las tres grandes reinas que le cupieron en suerte a Castilla.

Nosotros, que ya hemos defendido la generosa iniciativa de esa dama haríamos la petición del expediente de canonización para esas tres soberanas castellanas: Isabel, María y Berenguela. Doña Isabel aparece en momentos difíciles de la historia, y con su talento y su virtud conjura los males y los peligros de los tiempos en que reinó su desdichado hermano, y la anarquía la convierte en orden, logrando realizar, con la unidad política, la unidad religiosa española. Doña Berenguela renuncia a los honores de reina, y con su bondad consigue purificar el alma de su hijo Fernando, quizás la más gigantesca figura de los tiempos medioevales en España. Doña María de Molina salva la corona de su hijo y de su nieto, sujeta con mano firme a los ambiciosos, renuncia a sus joyas por salvar la patria y es modelo de madre, de reina y sobre todo de cristiana.

Esas tres mujeres bastarían para ennoblecer y glorificar a un pueblo que careciera de historia. Santas mujeres, honra de su sexo, defensoras de su fe, admirables en todos los aspectos en que se las estudie, ilustran con su vida y con su acción meritoria, el catálogo de las mujeres heroínas, prudentes, llenas de talento, de virtudes, que no

Busot, mansión regia!
Pues sí, señor. Ni con candil se encuentra rincón más bello, más delicioso en España.

Busot, mansión regia! es el primoroso jardín de esta sin par «Casa de la Primavera» como denomina el insigne literato don Wenceslro Fernández Florez, a esta «terreta», y ya no somos nosotros los que sacamos del fondo del arca troyanos literarios para entonar himnos de alabanza a las incomparables bondades de nuestro clima. Es el único en el mundo y no tenemos nosotros la culpa, de que Dios, en sus infinitas bondades, se recreara un poco y arrojara las cosas como las arregló concediéndonos esa merced, que solo su poder magnánimo pudo hacer en aquellos azarosos días de la Creación.

Si la Prensa lanzó tan saludable idea, la Prensa cumplió con su deber, y si la idea es grande, no es más que la verdad hermosa que en su fondo encierra, y esas ideas de amor y patriotismo nunca son de gran tamaño, cuando un fin altruista, no le y honrado las inspira.

Esperar nosotros a que los de fuera de casa nos abramen con elogios merecidos llena un hueco, muy insignificante de nuestra satisfacción cuando las alabanzas llevan el sello de la justicia, y esta «cristal» de ahora, es de tanta significación, que ya merece la pena de rendirle los honores que merece.

¿Qué le falta a Busot para ser mansión regia? ¡Nada! Lo será porque así está dispuesto, y nadie somos nosotros, simples mortales, para evitarlo.

RAFAEL PIQUERES MUÑOZ
Alicante.

regatearon sacrificios, que todo lo pusieron al servicio de su Dios y de su patria.

María de Molina, Berenguela e Isabel, en nuestro concepto, debieron haber sido estudiadas con más detenimiento por nuestros historiadores, en la seguridad de que encontrarían en ellas altísimas acciones.

El inimitable Tirso, el genial fraile de la Morced, al describir «La prudencia en la mujer» demostró conocer bien a la madre del cuarto de los Fernández. Murjer que sabe criar y educar hijos como el conquistador de Sevilla, Córdoba, de Jaén y de Murcia, que acierta a instruirlo en la santidad, justo es que reciba el homenaje de Castilla y de España entera. La que inspiró a Montalvo para sus leyes, a Colón para su gran hazaña, a Gonzalo de Córdoba para sus empresas militares, a Cisneros para el gobierno del país, a los misioneros para redimir almas en el Continente Nuevo, santa debe proclamarse.

Las tres primeras alturas lo vntarse deben en el medinense castillo de la Mota en el alcazar sevillano y en las fortalezas de Molina.

Las tres históricas defensas de los siglos medioevales que tantas veces fueron halladas por la bendita planta de esas tres mujeres, pueden transformarse en pilares de la patria en los que brillen las coronas doradas sobre efígies de Isabel, de Berenguela y de María.

CLARO ABANADES
Madrid, Enero de 1929.

Teatro Principal

ESTRENO
El negro que tenía el alma blanca

Las Filipinas

Altamira, 22
(UNAS PRINCIPALES)

Lorenzo Gilabert

TEJIDOS :: NOVEDADES

Temporada de Invierno

Por final de temporada

20

por ciento de descuento en todos los artículos de INVIERNO ::

Camisería - Corbatería y Géneros de Punto

Sección especial de Pañería

La piedra filosofal

A través de los siglos, tres han sido los grandes problemas científicos que han sido causa fulminante de que muchas inteligencias tan inquietas como privilegiadas cayesen en la negrísima de la enagación mental, el movimiento continuo, la cuadratura del círculo y el descubrimiento de la piedra filosofal.

Desde las más remotas edades tan graves y trascendentes cuestiones han captado la atención de los sabios, aprisionándoles en una red laborintica de la que aquélla no había de salir jamás. Matemáticos físicos y alquimistas han perdido el equilibrio en la busca del éxito de sus arduos empeños. Ante el fracaso las más lacerantes melancolías los han atormentado. Algunos de los con inferior capacidad de resistencia de un largo período de tristezas y sueños absurdos han pasado a ocupar una celda en un manicomio.

Más que representa el sacrificio de tantos hombres de ciencia como han devorado las inquietudes por estos problemas si al fin el misterioso velo que oculta el secreto empieza a descomponerse? Antes de que se conociera la «Ars magna» de Raimundo Lulio, muchos sabios alquimistas y nigromantes consagraron las horas de sus vidas en busca de la maravillosa piedra filosofal, transformadora de los metales ordinarios en oro puro. Posteriormente el afán de investigación de este problema ha subido de punto y se ha generalizado considerablemente, aun entre los profanos en tales disciplinas. Se puede afirmar sin necesidad de recurrir a testimonios autorizados por la ciencia que la Humanidad, en nuestros tiempos, orienta más que nunca sus preocupaciones hacia el descubrimiento de la famosa piedra. No hablaremos de la extraordinaria parte que en esta universal preocupación toman los padres de familias numerosas.

No hay que olvidar que algunos de nuestros contemporáneos, en su delirio de conseguir oro han llegado a inventar algo que se aproxima a la virtualidad de la piedra en cuestión. En el mundo de los negocios no es difícil encontrar manifestaciones de estas a que aludimos. Pero hasta que el moderno alquimista francés Mr. Jollivet no ha hecho públicas sus manifestaciones sobre la materia que tratamos, no podía proclamarse como conseguido el triunfo definitivo. Lo Pele-

Journal» da como cierto que el mencionado alquimista ha logrado un precipitado de oro puro, mediante las reacciones químicas de la plata, el oro platinado y el azufre dorado de antimonio. El oro, codiciado mortal, va a descender de la alta categoría que disfruta entre los demás metales. Es cuestión de tiempo. Se avecina un gran negocio para la divisa monetaria francesa. Mr. Poincaré puede dormir tranquilo. Tiene el dominio del mundo en sus sueños, con el descubrimiento de Mr. Jollivet.

ALARDO PRATS Y BELTRAN

Crónica social

El doctor López Sánchez, nos ruega hagamos público por conocimiento de su distinguida clientela, haber reunido su consulta exclusiva de enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos, interrumpida por su reciente viaje.

—El joven diplomático señor Conde de Torrellano se ha visto obligado a guardar cama «consecuencia de un ataque gripal».

—Por asuntos profesionales marchó a Alcázar de San Juan, el decano del Ilustre Colegio de Procuradores, don Juan Navarro de Castro.

—Se halla restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama algunos días el comerciante don Román Bono Luque.

—Ayer regresó de la Corte el joven funcionario municipal don Juan Maluenda Lorete.

—Se encuentra enfermo en Madrid el conmdante de Infantería don Eduardo Moreno de la Santa, secretario de la Junta de Clasificación y Revisión de la provincia.

—Para el próximo mes de abril se anuncia la boda de la señorita María del Carmen Pérez Hurtado, con el funcionario de Hacienda y profesor de la Escuela de Comercio, don Francisco Maestro Coronel.

—Ha dado a luz con toda felicidad una niña, la señora doña Rafaela Guadalupe Costa, esposa del joven abogado don Antonio Pérez Torreblanca.

Central Cinema

PARA HOY

La gran película
ON MARQUÉS

¡GRAN ÉXITO!

Desde las 6.30 en adelante
Por la tarde, acída el
Trio RONKAWI

LOS «CACOS» TRABAJAN

Intento de robo en una casa de cambio

Ayer mañana a las diez y media, cuando fué a abrir su establecimiento el dueño de la casa de cambio establecida en el número 11 de la Explanada don Manuel Navarro, notó que la llave había dado una sola vuelta, teniendo él la costumbre de cerrar con dos; además la cerradura funcionó con dificultad.

Alarmado por esta novedad, se dirigió al interior del establecimiento, notando que la chapa exterior de la caja de caudales estaba rota, así como uno de los secretos. La caja tenía además algunos señales de taladro.

La caja contenía 16.000 pesetas, que al parecer, los ladrones no se han podido llevar, por no poder abrir la caja.

Seguramente la operación la hacían en las últimas horas de la madrugada, viendo frustrados sus intentos, abandonaron el local volviendo a cerrar la puerta con una sola vuelta como hemos dicho.

Los «cacos» dejaron dentro del local una bujía usada y un ovillo de hilo.

Los agentes de policía trabajan con entusiasmo para conseguir la detención de los malhechores, lo que creemos conseguirán.

Lo que nos sorprende es que pueda ocurrir esto en un sitio como la Explanada, en el que la luz abunda y en el que la vigilancia no debe faltar de ningún modo.

Los «cacos» que nosotros sabemos no se han llevado nada del establecimiento; han respetado hasta las monedas extranjeras del escaparate y de los cuadros.

El señor Navarro dió cuenta del hecho a las autoridades personándose en el lugar del suceso, fuerzas de seguridad, guardia civil y vigilancia.

Farmacas de turno

Don Remigio Romero, Altamira, 5. — Abierta toda la noche Don Salvador Campderá, plaza Puerto Chapí, 7. — Abierta hasta la noche.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

La escenificación de la novela «El soltero difícil», or ginal de Juan Aguilera Calena, aunque no está del todo mal, deja bastante que desear, pues a escepción de los dos primeros actos, que están bien trazados, lo demás resulta muy a tificioso e irreal.

En la interpretación se distinguieron notablemente, Carmen Sánchez, Sayra dor «Soler»-Mary y Agustín Povedano. Los demás coady varon al buen conjunto.

Anoche se puso en escena la bellísima comedia de don Manuel Linares Rivas, «El rosal de las tres rosas», en cuya obra alcanzaron un éxito muy lisonjero todos los intérpretes.

Por esta noche se anuncia el estreno de la comedia escrita por don Federico Oliver, adaptada de la novela de Alberto Insua, «El negro que tenía el alma blanca», que se pondrá en escena con toda propiedad, estrenándose seis magníficas decoraciones.

DEPORTES

Boxeo

La reunión de ayer

Organizados por don Enrique Francés tuvieron lugar ayer en el Teatro de Verano unos combates de boxeo.

Ante regular concurrencia principió la sesión con el encuentro Collado-Lledó moscas, a cuatro rounds de tres minutos. Se dió un resultado nulo, y en realidad nadie mereció la victoria.

En segundo lugar aparecen sobre el ring los pesos medios Avalo y A pañes que van a seis rounds. Aunque carente de técnica la lucha entre estos púgiles logró apasionar al público que vió con agrado como Avalo se llevaba la victoria por puntos. El vencedor demostró franco progreso.

A continuación se efectua la pelea Las Heras-Santaeruz, pesos moscas a la misma distancia que los anteriores.

En este combate dominó mas el madrileño Las Heras, demostrando poseer una bonita oscula a la par que una gran rapidez.

Santaeruz apeló muchas veces a marrullerías que deslucieron sus esfuerzos, a pesar de que hizo también un buen combate, conquistando un match nulo que, no hemos de negar, tal vez no mereciera.

Como cuarto combate nos do para el match Canizares-Latorre I, a peso libre. El madrileño ligero y el nuestro pluma.

No fué muy vistoso este encuentro. Latorre boxeo mejor y mereció la victoria, pues su contricante únicamente demostró ser un gran encajador. Venció Latorre por puntos.

El combate final corría a cargo del madrileño Buendía y Calpeña. También a peso libre, pues el de los madriles es peso medio y el de Aspe welter.

Poco duró el match, pero si lo bastante para apreciar la gran forma en que se halla nuestro pugil. Buendía frente a él puede decirse que no existió ya que bastaron tres rounds para que la lucha terminase.

El madrileño hubo de acusar rotundamente los golpes de Calpeña, siempre precisos, contundentes, hasta que sangrando y sin fuerzas para proseguir abandonó la pelea. ¡Bravo Calpeña!

Fútbol

Campeonato de España

Triunfo del Madrid

En el campo del Racing contendieron este y el Real Madrid venciendo los realistas por 6 a 2.

Barcelona - Sevilla

En el campo de Las Cortes jugaron el Barcelona y el Sevilla quedando ven edores los catalanes.

Otro triunfo del Español

El Español de Barcelona en el propio campo del Athletic mal drileño venció a estos por 4 a 2.

En Bilbao

En el campo de San Mames y tras un reñidísimo encuentro el Athletic bilbaíno obtuvo una difícilísima victoria sobre el Castellón venciendo por 2 a 1.

En vista de los resultados obtenidos ayer y el domingo anterior han quedado clasificados para la semifinal el Real Madrid, Real Club Deportivo Español, Barcelona y Athletic de Bilbao.

Denuncias y sucesos

Por tener abandonados en la vía pública los vehículos de su propiedad, han sido denunciados y multados, el vecino de Yela, Sergio Pérez Faicó, el de Jijona, José Payá Alonso y el de esta ciudad, don Vicente Escorlano, dueño de la bodega de Alatós, de la plaza de Isabel 2.ª.

También ha sido multado don Manuel Asín por negarse a retirar un carrito de mano de su propiedad, que tenía en la vía pública estorbando la circulación.

Por marchar en dirección contraria a la ordenada por la Alcaldía respecto al tránsito de vehículos, ha sido también denunciado y multado, don Rafael Pocos Santonja, vecino de Alcoy.

Corrieron la misma suerte Camilo Sampere Matarredona, Ezequiel Segas Marin y Manuel Navarro, vecinos de Onil, Játiva y Albacete respectivamente, por haber pasado con los camiones de su propiedad por dentro de la pista del paseo de los Mártires, estando esto prohibido por la Alcaldía.

A requerimiento de doña Josefa Mora Sánchez, con domicilio en la calle de Segarra, 23, ha sido denunciada la señora doña Manuel Hurtado Martínez, que vive en el piso de arriba, por haber arrojado aguas sucias y porquerías al patio de la requirente.

Por ir por dentro del paseo del Parque de Canalejas, montando una bicicleta, ha sido denunciado, Joaquín Clemente Barceló, con domicilio en el barrio del Portazgo.

También ha sido denunciado por ir conduciendo un auto por la pista del Paseo de los Mártires con exceso de velocidad, el vecino de Gata de Gorgos, Antonio Pedrés Pedrés.

Anis Candela

IDEAL

PARA HOY

La grandiosa película

La Sirena de Bretaña

GRAN ÉXITO

TODAS LAS NOCHES LA ORQUESTA

«REPO»

Sección continúa desde 6 tarde a 1

TOA

CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURO

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TOA

Nueva Junta Directiva

Ayer fué elegida la siguiente, para el año actual, en el Círculo Obrero de Acción Católica:

Presidente, don Vicente Cabrera Mira.

Vicepresidente, don Ramón Guillabert Davó.

Secretario, don Pascual Martínez Fenoll.

Tesorero, don Juan Sánchez Vicente.

Contador, don Rosendo Chorro Guíjarro.

Vocales, don Francisco Penades Gozálviz, don Enrique Cabrera Mira don José Berenguer Valiente, don Ismael Vicedo Vicedo y don Juan Bañó Cabrera.

De interés general

Tenemos el gusto de poner en conocimiento de nuestros lectores y público en general que nuestro buen amigo excelente sastre señor MARTINEZ ha trasladado su salón de SASTRERIA, a la Avenida de Méndez Núñez, 13, en donde dará mayor amplitud a su acreditado negocio, continuando siempre dispuesto a demostrar que en lo de «hacer trajes» es siempre el «as».

No equivocarse: MARTINEZ, tiene hoy su establecimiento en la Avenida de Méndez Núñez, 13.

Homenaje a Blasco Ibañez en Elche

El Círculo de Alianza republicana de Elche acordó en Junta general ordinaria rendir un homenaje de admiración al insigne novelista Blasco Ibañez.

Pedirá al Ayuntamiento que acuerde rotular en el nombre del malogrado escritor una de las calles de la bella ciudad de las palmas.

La prensa ilicita se ha adherido a estos proyectos plausibles.

— A interrumpirme me atrevo:

¿A donde vas tan veloz convertido en hombre nuevo?

— Es porque el traje que llevo es de casa de Muñoz.

MONUMENTAL SALON MODERNO

Hoy - Estreno - Hoy

BEN-HUR

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

Margarita Xirgu se halla enferma.—En Palmar (Murcia) muere aplastado un carretero.—Durante el velatorio de un cadáver se hunde el piso de la casa resultando numerosos heridos.—El Consejo de ministros celebrado el sábado

Consejo de ministros celebrado el sábado

Madrid.—A las cinco menos cinco de la tarde del sábado quedó reunido en la presidencia el Consejo de ministros.

Galo Ponte dijo que llevaba expedientes de escaso interés.

El ministro de Economía manifestó que si le daba tiempo sometería al Consejo un proyecto sobre granjas modelos.

Gallejo dijo que llevaba decretos sobre universidades.

Alas cuatro y media llegó a la presidencia el marqués de Estella quien manifestó que llevaba asuntos de escaso interés.

Añadió que esperaba que el Consejo terminaría antes de las siete de la tarde.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

A las siete menos cinco terminó el Consejo.

A la salida el presidente dijo a los periodistas «Hemos empleado el tiempo muy bien.»

Yo he traído una porción de expedientes pero el más importante ha sido uno referente a la forma jurídica que se empleará para la concesión del usufructo de los terrenos de la Exposición de Sevilla a las Repúblicas americanas, no solamente por el tiempo que dura la Exposición sino para utilizar después los pabellones como centros culturales, consulados, representaciones oficiales, etcétera.

También hemos estudiado el canon que habrá de pagar por seguros, etcétera.

Yo di cuenta de tres o cuatro expedientes más sin importancia.

Hemos aprobado los contratos con las compañías de nave-

Se hunde el piso de una habitación durante un velatorio

Loreá.—A las ocho de la noche del sábado ocurrió una sensible desgracia que ha podido originar una horrorosa catástrofe.

En la parroquia de San Pedro y en la calle de Torre Afonso, cuando se hallaban velando el cadáver de la duña de la casa Ana Carrillo de 22 años de edad, que había fallecido horas antes, hundiéndose el piso de la habitación.

Los escombros sepultaron a más de treinta personas que se hallaban en la habitación, entre las que se encontraba el esposo de la muerta Andrés Belmonte Tomillero, varios hermanos de éste y de la finada y otros familiares, y amigos, resultando numerosos heridos, algunos de gravedad.

La noticia corrió rápidamente por la población, produciendo la natural consternación en los hogares, donde se sabía que los cabezas de familia se hallaban en la casa origen del suceso.

De entre los escombros salían gritos de dolor. Algunos de los heridos y muchos vecinos de los contornos acudieron prestamente a auxiliar a los más necesitados.

Un enorme gentío acudió prontamente al lugar del suceso, formando compacto grupo y mezclándose entre los heridos a los que trataban de prestar auxilio.

Los heridos

En el referido benéfico establecimiento fueron curados de diversas heridas Pedro José Carrillo, de 17 años; Huertas Martínez Pérez, de 65; Antonio Gilberti Ponce, de 52; Ramón Carrillo de 30; Ana García Manzanares de 25; María de los Angeles Teruel Zapata de 65; Nicasio Carrillo Alcazar de 16; Andrés Gómez García de 60; María Rojas Muñoz de 16; Isabel Rojas Muñoz, de 26; Francisco García Lozano de 11; Josefa Gallardo Teruel de 25; Isabel Rodríguez Rojas de 25; María del Carmen Ibáñez, de 28; Dolores Carrillo Morales, de 16; Encarnación Belmonte Tomillero, de 22; María Morales, de 28 y Ramona Morales, de 25.

Todos ellos fueron curados en la Casa de Socorro.

UIS VIDAL. Fábrica de m

sálicos hidráulicos y piedra artificial. Proyecto y presupuestos gratis. Calle Demetrio Esteve. Teléfono, 255. Monóvar.

Consagración del obispo de Santander

San Sebastián.—Solomnemente se verificó ayer en Irún la consagración del obispo de Santander doctor Eguino, por el Nuncio de S. S. monseñor Tadeschini.

El acto tuvo gran brillantez, asistiendo todo el pueblo.

El alcalde, en el Ayuntamiento, leyó unas cuartillas en la recepción, emocionándose profundamente sin poder acabar la lectura.

Hoy regresa a Madrid el Nuncio.

Noticias varias.—Hallazgo de un cadáver

Bilbao.—Ayer mañana a las ocho se produjo una explosión en la fábrica de explosivos de Galdacano, pereciendo uno de los Guardias y resultando heridos otros individuos.

Hallazgo de un cadáver

Almería.—En Canjuar, paraje denominado Montenegro, apareció el cadáver del niño de tres años José Martínez Bueno.

Faltaba de su casa desde el día 30 de diciembre.

Vivía con sus padres en el cortijo «Tices».

Se supone que murió de hambre.

Muere aplastado

Murcia.—En Palmar, Víctor García, trató de dar la vuelta al carro que conducía con tan mala fortuna que el vehículo lo aprisionó contra la pared, pereciendo.

Margarita Xirgu, enferma

Madrid.—Durante tres días se han suspendido las representaciones en el teatro Fontalba a causa de encontrarse enferma la primera actriz Margarita Xirgu. Se ha teleografiado al médico suyo que reside en Barcelona para que venga a curarla.

Adrián Gual está enfermo de gravedad

Barcelona.—El ilustre literato Adrián Gual, director de la Escuela de Arte Dramático, que estaba enfermo, se agravó ayer hasta el extremo de hacer congojar serios temores por su vida. En las primeras horas de la noche, visto el diagnóstico pesimista de los facultativos y la postración del enfermo, se procedió a suministrarle el viático.

Muchos amigos y admiradores del notable escritor, al conocer su estado de gravedad, desfilaron por su domicilio para enterarse del curso de la dolencia que le aqueja. En las primeras horas de la madrugada la impresión pesimista persistía.

En vista del grave estado del señor Gual ayer se suspendió la representación de la obra dramática «Ifigonia» que el «Teatro Intim» que dirige el ilustre paciente, preparaba en el Palau de la Música Catalana.

EXTRANJERO

Crimen político en Méjico

El regreso

Lisboa.—El agregado militar español señor Rodríguez de Rívera, ha salido para Valladolid.

Lo han despedido el gobernador militar y personalidades.

Entierro

París.—En el cementerio de Nauville se ha efectuado el entierro del cadáver Gambert, de cano de los «camelots du roi».

Fusilados

Shang Hai.—Noticias recibidas de la Mandchuria dan cuenta de que el general Sua Chang ha sido sometido a un interrogatorio a dos generales, y una vez terminado éste, ha dispuesto que fueran fusilados en el acto.

La sentencia fué cumplida inmediatamente.

Nuevo servicio aéreo

Nueva York.—El aviador Lindbergh ha dado un consentimiento para pilotar el avión del servicio de pasajeros y carga que realice el primer viaje entre los Estados Unidos y la América Central.

La inauguración de este servicio se ha de celebrar el 6 de febrero próximo.

Cailloux en jora.—El ferrocarril de Canfranc

París.—Continúa mejorando notablemente el señor Cailloux, que fué víctima de un accidente automovilístico días pasados.

Ha sido presentado a la Cámara de los Diputados el convenio entre España y Francia sobre el funcionamiento del ferrocarril de Canfranc.

El Estado del Rey Jorge

Londres.—Continúa la convalecencia en la enfermedad del Rey Jorge con bastante lentitud.

Los médicos dicen que aun es pronto para hablar de su restablecimiento.

Parece ser que el Monarca realizará un viaje en un trasatlántico, por la costa del Mediterráneo, deteniéndose en España.

El problema de la vivienda

Moscú.—Preocupa hondamente el problema de la vivienda.

Para resolverlo el Gobierno ha puesto en práctica el acuerdo adoptado de desahuciar a todos los inquilinos que no sean proletarios.

En su virtud han sido lanzadas a la calle seiscientas familias.

Campeonato de pluma

Copenhague.—Se ha celebrado el Campeonato de Europa de peso pluma, entre el danés Kullarsen y el italiano Cuadrini.

El danés venció, proclamándose campeón de dicha categoría.

Asesinato

Méjico.—El joven comunista Julio Antonio Mella, de nacionalidad cubana, ha sido muerto en una de las principales calles de esta capital, cuando iba acompañado de una joven norteamericana.

Se cree que los asesinos son

sus enemigos políticos y de la misma nacionalidad que él.

La víctima fué expulsado de Cuba por sus ideas políticas el año 26.



Toros y Toreros

Un nuevo astero coetudo debutará en la Plaza de Toros de Tetuán (Madrid), por la novedad y el valor según referencias, será un éxito para la referida empresa. Se trata de Enrique Galvez «Mazantinito» (Oranes) que durante su actuación en las Plazas de Toros de Oran, Ain-Temouchent, Affreville, Sidi-Bel-Abbes, Rio-Salado, Mostaganem, y Poreguax, demostró a sus paisanos, estar enterado del arte que cultiva, y obteniendo grandes éxitos. El empresario Finito de Alicante que vió la gran calidad de artista lo contrató para actuar en Marruecos, las Plazas de Toros de Casablanca, Rabat, Soco-El-Arba, Uezan, Kenitra, Marrakech, y Mekines, obteniendo muchos éxitos en su actuación.

El diestro «Mazantinito» se halla en la actualidad entrenándose por tierras salmantinas, dispuesto a ocupar en la presente temporada, uno de los primeros puestos de la novillería.

Los señores empresarios, tienen esta temporada un filón para explotar con este nuevo astero.

LA AGENCIA IBAÑAS
Preciados, 9 Apartado 12116
MADRID
Facilita gratuitamente
informes y precios
de todo lo relativo a
PUBLICIDAD Y PROPAGANDA
DE TODOS LOS ESTADOS

SARNA ROÑA
Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero
De venta en Droguerías y Farmacias

¡CUOTAS!

S. EL REY está en MADRID y 'EL REY' de los uniformes en ALICANTE

“Casa Muñoz”

Sastrería militar

No dejes de visitar y encontrarás los mejores equipos a los precios siguientes:

Calidad 2ª Vestuario completo	Ptas 221
1ª Superior	248
Extra	272 50
Al mismo tiempo haréis granes existencias en toda clase de efectos militares; calzados y correajes a precios inverosímiles	300

ASA MUÑOZ
Calle de San Juan, 7 - ALICANTE

“BABYNA”

Dr. ROMERO

Asegure la salud y la vida de sus niños

Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.

Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Andrés Guao, Polvorcán, 19 y 23 (S. G.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.

GESTO DEL DIA

¡Frío, nieve!

Parece que los Reyes Magos nos han traído de regalo un campo lleno de nieve y unas márgenes de río completamente heladas. El «tanto bajo cero» es lo único que se oye a los ciudadanos madrileños. Las notas del servicio meteorológico que con tanto interés redacta diariamente don Enrique Meseguer, son el verdadero tema de actualidad, la musca, el gesto, del día...

La perturbación atmosférica y el tiempo probable constituye la principal noticia de los lectores del periódico.

¿Hace por esas provincias, tanto frío como en Madrid?... Porque la Corte es una verdadera nevera. No sabemos si la causa es la proximidad al Guadarrama, donde la nieve suele durar todo el año, o es el ambiente, el espíritu, la raza... ¡Porque, cuidado que hay fresco en Madrid!

Y si no, que se lo pregunten al sastre, al zapatero, al tendero, al casero... Por mucha calefacción que se instale, por mucha gasolina que se gaste, Madrid no entra en reacción. ¡Nieve, frío! Esto se oye salir de todos los labios. Los días de Nochebuena y Pascuas bien estaba el temita, que al fin y al cabo, el frío y la nieve, hacen mas tradicionales los nacimientos, y los pastores con sus ovejas y los angelicales lavanderas de pañales, pero, ¡a fin de Reyes...! ¿Es éste el regalito?

Nuestros zapatos amanecieron como la carne argentina. Llevamos varios días sin salir, acurrucados frente a la estufa. Nos dá miedo, hasta mirar a través de los cristales empañados...

¿Quién se atreve a salir?...

Por la acera de enfrente, pasa una de esas personas que parece vinieron al mundo con el solo objeto de disfrutar. Va envuelto en sumagnifico gabán de pieles, fumando un veguero y sacando la barriga medio metro de lo normal. ¡Este hombre debe ser feliz!... Además, va envuelto en bufanda de lana y cubierto con hongo. (Es una de las pocas personas que ya llevan hongo en Madrid).

¿No lo conocen ustedes?... Se guramnte que ese tipo lo heyo en cada una de las provincias españolas.

Si, elegantísimo, todo lo elegante que se quiera, pero a pe-

sar de su lujosa indumentaria, el caballero no puede remediar que fluya de su nariz ese humor pituitoso o materia pegajosa y glutinosa que conocemos vulgarmente por «moco»... ¡Y que contraste más ridículo entre una y otra cosa!... ¡verdad lector?...

Más eso es inevitable con el tiempo que disfrutamos. Frío y nieve no dan derecho a otra cosa. way que disimular y perdonar. Mucho más, si en la población donde nos encontramos hay alguno de esos seres que estaban destinados a nacer en plena Siberia y por equivocación vinieron al mundo muy cerca de nosotros. Por que los hay, que ya no sabemos si el tiempo es causa de estos «frescos», o el fresco que disfrutamos es cosa del tiempo.

Qué vino antes al mundo, el huevo, o la gallina...?

VALENTIN F. DE CUEVAS
Madrid, enero 1929.

J. J. QUIRÓFON

Pedido a Sose, a Colón

Avenida Zorrilla, 14. - Alicante

El su caso de ayer tarde

-0-

Un joven cae de un columpio y se produce lesiones de importancia

Ayer tarde a las cinco próximamente, cuando mayor era la aglomeración de gente en el Parque de Atracciones establecido en el solar del Banco Hispano Americano cayó de un columpio el joven de 19 años Saturnino Fuster Bagues, que quedó en el suelo casi exánime.

Seguidamente fué conducido a la Casa, de Socorro, donde los médicos de guardia procedieron a su cura.

Sufre las fracturas del cuello quirúrgico, tercio inferior del fémur izquierdo, y tercio inferior del fémur derecho.

Además sufre contusiones disseminadas por todo el cuerpo. Luego de atendido pasó al Hospital.

Saturino Fuster vive con sus padres en la prolongación de la calle de Montero número 4.

El accidente se produjo por una imprudencia suya, al dar al columpio un impulso exagerado pues según nuestras noticias el dueño del aparato llamó la atención al joven para que no extenuara la velocidad, desatendiendo este sus ruegos.

El dueño del aparato, no obstante, fué conducido a la inspección de Vigilancia, aunque luego fué puesto en libertad.

Lea EL DIA Anís Candela

Volvemos a los tiempos del pincho

Se nos denuncia que los agentes del impuesto de consumos -- establecido a pesar del impuesto de inquilinato, que vino a sustituir a aquél, detienen en las puertas de la capital a los autos que hacen su entrada en la misma, para realizar el registro odioso, en forma parecida a aquella del pincho, que formó época con el alumbrado público del gas, la aparición de fantasmás y la partida «de la porra».

Llamamos la atención de la autoridad competente para que eviten estos hechos, impropios de estos tiempos de la luz, de la radiotelefonía y de la aviación.

Porque pueden los farasteros que lleguen a nuestra ciudad, hoy que tanto hablamos de turismo, de acogidas cordiales y de propaganda de Alicante, confundirnos con un partido rural de Las Pampas.

VAPORES DE PASAJE

Linea Fernando Poo. - Salidas de Alicante para Fernando Poo, los días 17 de cada mes. Llegada a Alicante, los días 2 o 3 de cada mes, haciendo el regreso a Barcelona con escala en Valencia.

Linea Africa-Canarias. - Salidas de Alicante, todos los sábados.

Linea Orán-Melilla. - Salidas de Alicante, todos los lunes. Llegada a Alicante, los domingos.

Linea Baleares. - Salidas de Alicante todos los domingos, para Ibiza y Palma de Mallorca. Llegada a Alicante, los sábados.

Linea Barcelona. - Salida de Alicante todos los miércoles. Llegada a Alicante, los lunes.

Linea Cantábrico. - Salidas de Alicante, todos los miércoles, para Cartagena Almería, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Ferrol, Santander, Pasajes y Bilbao. Quincena para Aguilas, Ceuta, Motril, Avilés y Ferrol. Todos los jueves, para Málaga Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Linea Marsella. - Salidas de Alicante todos los martes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cefte y Marsella. Quincena para San Feliu de Guixols y Palamós. Todos los sábados, para Valencia Tarragona y Barcelona.

Muy en breve publicará EL DIA un folletín

El alma encadenada

novela original de nuestro compañero de redacción señor López Alonso, con dibujos de Moreno.

Amabilidad, emoción y originalidad, encontrará el lector en esta sensacional novela, en la que pintorescamente se representan las costumbres castellanas.

VINOS DE MESA
Bodegas CALPENA
EN
Monóvar, Pinoso y Salinas
VINOS PROPIOS
UMBRIA, PUNAL Y RODRIGUILLIO
Especialidad en vino Añejado y Santernes
SERVICIO A DOMICILIO
DEPOSITO: Bazan, 53 ALICANTE

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e
INTESTINOS
55 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOTELLA

Las personas elegantes se hospedan en el acreditado
Hotel Samper
Nuevo Bar Regio
Pasaje Américo
Cervezas - Licores de las mejores marcas
Especialidad en vinos andaluces - Aperitivos
Mariscos siempre frescos

Yo estoy satisfecho de la vida
gracias al uso del
DIGESTÓNICO
Estómago

Victor Casa Miralles
Coloma 2 - Apartado 224 - Teléfono, 54 - Alicante
Organización moderna de oficinas con los muebles de acero de «RUDY MEYER»
Archivadores Clasificadores «KARDUL»
Mesas - Bureau - Fichas - Gafas
Cajas de Caudales «LIPS»
HACEN FALTA VENEDORFS

MOTORES
ASEA
GRANDES EXISTENCIAS

Se otorgan Maestros, Sastres y Modistas
Academia de Coste Sistema
= MULLER =
El día 7 del corriente inaugurará sus clases el curso ambulante de nuestro sistema de corte para Sastres y Caballeros que por una sola vez se dará en Alicante por el profesor de la Academia de Barcelona
Don Antonio Aubele
Las condiciones de este curso serán las mismas que tenemos establecidas en nuestra academia central en Barcelona.
Es el curso terminará el 20 de Febrero, por tanto es preciso el ingreso el día señalado ya que el tiempo es limitado.
Para solicitudes de ingreso dirigirse al Representante general en España
Emilio Hernández Monllor
Méndez Núñez, 32 - ALICANTE
PLISADOS HERNANDEZ

Máquinas de Escribir
Bing - Juventa - Perko Urania - Piccola - Urania
Muebles de roble para oficinas - Accesorios
Enseñanza de Mecanografía
Exposición y Venta: Coloma 2 - Apartado, 224 - Teléfono, 54
VICTOR CASA
DESEO GENTES EN PLAZA

Los Madrileños Grandes almacenes de Mercería
JULIO PALOMINO HERVIAS
Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos
PRECIOS SIN COMPETENCIA
No deje de ver en esta casa el lote n.º 1 que consiste en las siguientes prendas
Una camisa de fino percal, un par de calcetines de gran fantasía, una corbata de seda y un par de gemelos finísimos
TODO POR 790 PTAS.
LOS MADRILEÑOS, Bailén, 4, Alicante :: Esta casa no tiene sucursales

Servicios Quirúrgicos
DEL
DR. GASCUÑANA
Director del Sanatorio «El Carmen», Médico Director del Hospital de la Cruz Roja
Encargado del servicio Quirúrgico del Hospital Civil
Enfermos operados por el mismo desde el día 7 al día 10 del actual mes, con feliz resultado y en vías de curación.
Día 7. - M. J. V., de 60 años hombre, de Guardamar. Hernia inguinal: En curación.
Día 7. - L. G. V., de 37 años hombre, de Pinoso. Hernia crural: En curación.
Día 8. - J. H. P., de 7 años hombre, de Dolores; Hernia inguinal: En curación.
Día 8. - M. R. C., de 32 años; mujer, de Carbonera. Restos Ovarianos: En curación.
Día 10. - A. J. T., de 48 años hombre, de Catral. Estu a reñal: En curación.
Día 10. - G. A. E., de 20 años hombre, de Jacarilla. Hernia inguinal: En curación.
Clínica: Alfonso el Sabio 7, de 12 a 2 - Sanatorio: General Pinto 7, de 3 a 5

Smith Premier
Máquina escribir para
OFICINA - VIAJE - CONTABILIDAD
Catálogos y demostraciones gratis.
A. PERIQUET Y C.
PIAMONTE, 25 Caballero Gracia, 15
MADRID
Sucursal en Barcelona: Fontanella, 17

QUE ERRA
Qué guisas con gasolina?
pero, hombre, no seas incauto la gasolina «pa» el auto... pero el GAS «pa» la COCINA.
Pídela su instalación en las oficinas de GAS ALICANTE.
Lea V. EL DIA

MAQUINAS para coser y bordar
Las de mejor resultado y más elegantes
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES
de las clases para la confección de ropa, etc., y para la fabricación de medias, etc.
Dicción general en España: RAPEPA, S. A.
AVILA 9 - Apartado 738 - BARCELONA
Pidan catálogos ilustrados que se envían gratis.

«El Valenciano» Pintor y Encañador
Se pintan fachadas con encañado a 0'30 céntimos e metro cuadrado respondiendo de su duración
Habitaciones, cocinas, etc. etc. a todo calor por igual procedimiento a mismo precio
Este encañado no deja mancha alguna como puede ver en el Real Club de Regatas que fué encañado por mí el año 1926.
Soy único en Alicante y nadie usa mi procedimiento.
Para avisos: Socorro, 46

«Plus Ultra»
Compañía Anónima de Seguros Generales (antes Centro Catalán de Seguradores)
FUNDADO EN 1887
Vida - Accidente - Incendio - Maquinaria - Robo
Agencia general en Alicante:
Luis Matínez Sánchez
Calle de Bailén, 16 (bajo), Alicante

